
पूर्ण प्रतिस्पर्धण की स्थिति में फमण कध तिद्धांि 

 

1. औसत आगम किसे िहते हैं ?  

(A) किसी वसु्त िी िीमत िो 

(B) किसी वसु्त िी गुणवत्ता िो 

(C) किसी वसु्त िी मााँग िो 

(D) इनमें से िोई नही ीं 

Answer:- (A) 

2. किसी वसु्त िी अवसर लागत सवोत्तम कविल्प – 

(A) स्वीिार िी लागत है 

(B) त्यागने िी लागत है 

(C) (A) और (B) दोनोीं 

(D) इनमें से िोई नही ीं 

Answer:- (B) 

3. सम-स्तर या समता किन्दु किसे िहते हैं ? 

(A) जि फमम लाभ िी स्थिकत में रहता है 

(B) जि फमम हाकन िी स्थिकत में रहता है 

(C) जि फमम िो न लाभ कमलते हैं और न नुिसान होते हैं  

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (C) 

4. जि पूकतम वक्र अक्ष िे मूल किन्दु िो छूता है तो  

(A) पूकतम िी लोच इिाई से अकिि होती है 

(B) पूकतम िी लोच इिाई से िम होती है 

(C) पूकतम िी लोच इिाई िे िरािर होती है  

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (B) 



5. किसी वसु्त िी किक्री िरने से एि फमम िो जो िुल राकि प्राप्त हो, उसे क्या िहते हैं ? 

(A) सीमान्त आगम 

(B) आगम 

(C) औसत आगम 

(D) िुल आगम 

Answer:- (B) 

6. एिाकििार तिा एिाकििारी प्रकतयोकगता में फमम िा मााँग वक्र किस ओर होता है ?  

(A) ऊपर से नीचे िी ओर 

(B) नीचे से ऊपर िी ओर  

(C) ऊपर से दायी ीं ओर 

(D) नीचे से िायी ीं ओर 

Answer:- (A) 

7. पूणम प्रकतयोकगता में AR वक्र OX-अक्ष िे  

(A) नीचे होता है  

(B) समानाींतर होता है 

(C) मध्य में होता है 

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (B) 

8. पूकतम वक्र अपने दायें नीचे िी ओर िि स्िसिता है ? 

(A) जि पूकतम िी माींग में वृस्ि होती है 

(B) जि पूकतम िी मात्रा में िमी होती है 

(C) जि पूकतम िी मात्रा अकनकित होती है 

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (A) 

9. किसी फमम िे पूकतम वक्र िो कनिामररत िरनेवाले तत्त्व हैं 

(A) तिनीिी कविास 



(B) सािनोीं िी िीमत  

(C) (A) और (B) दोनोीं 

(D) इनमें िोई नही ीं 

Answer:- (C) 

10. पूकतम लोच िी माप िी रीकतयााँ है:  

(A) आनुपाकति रीकत या प्रकतित रीकत 

(B) किन्दु रीकत या ज्याकमतीय रीकत 

(C) (A) और (B) दोनोीं 

(D) इनमें से िोई नही ीं 

Answer:- (C) 

11. पूणम प्रकतयोकगता िाजार िी कनम्न में से िौन-सी कविेषताएाँ  हैं ? 

(A) के्रता और कवके्रता िी अकिि सींख्या 

(B) सािनोीं िी पूणम गकतिीलता 

(C) वसु्त िी समरूप इिाईयााँ  

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (D) 

12. पूकतम लोच िो प्रभाकवत िरनेवाले घटि िौन से हैं ?  

(A) वसु्त िी प्रिृकत 

(B) उत्पादन लागत  

(C) उत्पादन िी तिनीि 

(D) उपरोक्त सभी 

Answer:- (D) 

13. फमम िा लाभ कनम्न में से किस किन्दु पर अकिितम होगा?  

(A) जहााँ MR=MC 

(B) जहााँ MC रेिा MR रेिा िो नीचे से िाटे 

(C) (A) और (B) दोनोीं  



(D) इनमें से िोई नही ीं 

Answer:- (C) 

14. िाजार में सींतुलन किस किन्दु पर होता है ?  

(A) जहााँ मााँग अकिि हो 

(B) जहााँ पूकतम अकिि हो 

(C) जहााँ मााँग और पूकतम िरािर हो  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

Answer:- (C) 

15. आपूकतम वक्र िेन्द्र िे दाकहनी ओर स्िसिने पर होता है:  

(A) िीमत िी िमी 

(B) लेन-देन िी मात्रा में हो 

(C) (A) और (B) दोनोीं  

(D) इनमें से िोई नही ीं 

Answer:- (C) 


